



南川发布

今日南川

区委常委会举行会议

学习贯彻习近平总书记重要指示精神 研究部署平安稳定等工作

本报讯(记者 盛余多)11月21日上午,区委常委会举行会议,深入学习贯彻习近平总书记对全面依法治国工作作出的重要指示精神,通报全区近期平安稳定情况,研究部署有关工作。

区委书记向业顺主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平法治思想,坚持和加强党对全面依法治国的领导,坚持党的领导、

区人大常委会 视察区人大代表建议办理情况

本报讯(记者 夏语)11月20日,区人大常委会视察2025年区人大代表建议办理情况。

视察组就《关于加大低速电动车规范管理力度的建议》《关于加强城区公园噪音管理的建议》《关于加强南川博物馆宣传的建议》《关于加大老旧小区改造工作力度的建议》《关于进一步加强我区老年食堂建设的建议》办理情况,深入区公安局体育场警务站、南川博物馆、东城街道皂桷井老旧小区改造提升项目、西城街道城投天元社区老年食堂等地进行实地视察,听取相关介绍,详细了解区人大代表建议办理情况和办理实效,并对办理工作提出了意见建议。

区人大常委会主任黄友明指出,各承办部门要进一步提高认

人民当家作主,依法治国有机统一,确保党的领导贯彻到全面依法治国全过程和各方面。要坚持守正创新、稳中求进做好全面依法治国各项工作,依法保障人民权益、增进民生福祉、促进社会公平正义,为全区高质量发展提供法治保障。

会议强调,要全力推动平安稳定各项工作,坚决守护人民群众生命财产安全。要深度查摆道路交通事故发生根源,扎实推进道路交通

安全综合治理。要聚焦临水临崖、急弯陡坡等重点路段,加密增设防护栏等安全防护设施,充分释放“生命工程”的安全防护效能。要强化路面巡查管控与路检路查力度,切实发挥交通劝导站前沿阵地作用,筑牢基层防控关口。要以精准劝导和常态化宣传教育为抓手,持续提升群众交通安全意识、规则意识和自我防护能力,坚决筑牢道路交通安全防线。要紧盯高楼消防、燃气

管道、密闭空间作业等重点领域,以及危化品、烟花爆竹、建筑施工等重

点行业,全覆盖排查整治风险隐患。

要做好低温雨雪冰冻天气应

对,重点防范一氧化碳中毒、电气火灾等季节性事故。

会议传达学习了全市实施乡

村振兴战略、巩固拓展脱贫攻坚成

果同乡村振兴有效衔接、耕地保护

和粮食安全工作推进会议精神。

会议还研究了其他事项。

道真自治县人大常委会 来我区考察

本报讯(记者 邓的)11月19日,贵州省道真自治县人大常委会主任潘代勤带队来我区考察。

考察团先后来到铝器时代、凯乐文化创意有限公司、东城街道灌坝社区全过程人民民主巴渝实践站、东街、南川博物馆,实地考察我区人大工作、工业经济发展、旅游产业发展、城市建设等情况,并就相关工作进行了座谈交流。

潘代勤表示,南川与道真地缘相依、山水相融、人文相通,此次来到南川,真切体会到当地发展的高站位规划、高品质推进与高效率落实,工业、旅游发展等领域的先进思路与实践成果,令人印象深刻。考察团将深入研习这些宝贵经验与务实举措,切实把南川的成功做法转化为自身发展

的强劲动力。道真自治县人大常委会将进一步凝聚合作共识、拓展协作领域、提升联动效能,携手谱写新时代黔渝高质量协同发展的崭新篇章。

区人大常委会主任黄友明说,南川与道真自古以来交往密切,有着良好的政治、经济、文化、历史交流基础,一直保持着良好的合作关系,在发展上具有很强的关联性、互补性。南川区人大常委会将进一步强化与道真县人大常委会的信息互通、交流学习,在监督工作、代表工作、自身建设等领域不断深化交流互鉴,提升联动质效,推动两地强化区域协作、拓展合作领域、提升合作层次,积极助力两地经济社会发展。

区人大常委会副主任邓国图陪同。

区体育局获评“全国群众体育先进单位”

近日,国家体育总局公布2021—2024年度全国群众体育先进单位和先进个人表彰名单,我区体育局获评“全国群众体育先进单位”。

近年来,南川区体育局扎实推进全民健身事业,实现城乡“15分钟健身圈”全覆盖,人均体育场面积达3.06平方米。年均举办区级赛事活动20余次,打造金佛山登山赛等品牌赛事。全区社会体育指导员达1798人,国民体质测试合格率达93%。

图①:2025中国健

身名山·中邮保险杯第十届金佛山登山赛。

资料图片

图②:市民在区体

育馆迎着朝阳健身。

资料图片

图③:八段锦教学

展示活动。

资料图片



向业顺在山王坪片区重点项目建设暨第四次指挥长会议上指出
全力打造南川文旅康养标志性项目

本报讯(记者 盛余多)11月20日上午,区委书记、山王坪片区康养项目开发建设指挥部指挥长向业顺主持召开山王坪片区重点项目建设暨第四次指挥长会议。他指出,要加快推进重点项目建设,谋深谋实一批质量效益优、带动作用强的项目,全力以赴将山王坪片区打造成为南川文旅康养标志性项目。

区委副书记、区长、指挥长付嘉康,区委副书记、常务副区长、第一副指挥长杨逃红,副指挥长、区领导梁正忠、李恩华、李灿参加。

会议听取山王坪片区开发进展、重点工作推进、“十五五”时期项目谋划等工作情况汇报。

向业顺指出,生态是南川最大的底气和优势。当前,南川正全力推动生态优势向发展胜势转化,聚力打造重庆文旅特色品牌、康养首选之地。作为全区文旅康养产业发展的“龙头阵地”,山王坪片区的开发建设意义重大、影响深远,自启动以来,各级各部门及各参建单位承压奋进,攻坚克难,项目建设进度总体符合预期,成绩来之不易,值得充分肯定。要进一步坚定信心、统一思想、提升认识,举全区之力、聚各方之智,推动山王坪片区开发项目提档次、聚人气、增效益,推动全区文旅康养产业高质量发展。

向业顺指出,要推动工程再提速、保障再强化。针对片区地形复杂、海拔较高、天气多变的特点,厘清项目建设的轻重缓急,配齐人员、上足设备,全方位强化资金保障和施工环境保障,靶向发力做好矛盾纠纷化解、报件审批提速、融资筹资攻坚等重点工作,在严把安全质量前提下,抢时间、赶进度,加快推动项目建设落地见效。

向业顺指出,要着眼“十五五”,推动重点再聚焦、项目再谋划。高标准包装策划水、电、路、气、讯等基础配套项目,确保“十五五”期间取得实质性成果。紧扣片区功能定位,突破传统文旅康养领域,多维度、多层次策划市场开发项目,不断提升项目吸引力和竞争力。坚持下沉一线摸实情、深入调研谋实策,强化部门协同,凝聚集体智慧,策划储备一批具有战略性、引领性的优质项目,以高质量项目储备为可持续发展蓄势赋能。

向业顺指出,要推动制度再完善、观念再转变,坚持区委、区政府领导下的指挥部统筹协调机制,压紧压实城投集团开发主体责任和属地乡镇服务保障职责,落实好“一事一议”决策机制,高质高效解决项目招商引资、落地建设中的难点堵点问题,为项目早建成、早投用、早见效提供坚实保障。

凤江小议

以硬作风啃下硬骨头

□ 王信鸽

工作中难免遇上硬骨头,比如征地拆迁、信访维稳等领域,比如老旧小区加装电梯难统一、安全生产监管难防范、重点项目建设进度难达标等等。硬骨头难“啃”,难在哪里?难在无模板借鉴,难在无套路可寻,既不可抄作业,也不可复制;难在有风险、矛盾多、时间紧、任务重;难在事情关键、盘根错节、处理棘手,牵一发而动全身,难见一招之效,难求一时之功。

硬骨头难,但是办法总比困难多,摆正心态是第一步。少点畏难情绪,始终保持不怕“啃”、敢于“啃”的心态,始终坚信没有翻不过的高山,没有跨不过的坎,始终做到明知山有虎、偏向虎山行,迎难而上担风险,不惧挑战吃苦头,始终涵养“功成不必在我,功成必定有我”的精神境界,始终秉持问题面前不回避、压力面前不躲闪、困难面前不推脱、挑战面前不畏惧。

克服思想关后,“硬骨头”难的具体形式发生了转变。难在于没招式,没办法,没思路。一方面,就事论事,一事一议。针对事情没招,要学会见招拆招,对准焦距,找准穴位,击中要害;针对没办法,要找出政策依据,向能者求教,向智者问策;针对没思路,奔赴基层调研,通过院坝会、小院会集思广益,主动吸纳群众的“土方子”“金点子”,寻求“锦囊妙计”。

以硬作风啃下硬骨头关键还在于平时。平时得“练家子”。要注重工作积累,钻研政策业务,汲取书本营养;要注重实践学习,找准发展路径、加强复盘总结,在不断积累中丰富经验,锤炼本领。

当然,啃好“硬骨头”还需抓牢“小细节”,时刻警醒“天下大事,必作于细”的认知度,用发展的眼光看待“小问题”,用矛盾的方法论处理好“大”与“小”的关系。

“志不求易者成,事不避难者进”,硬骨头是难啃,但“硬骨头”必啃,我们要以硬作风啃下硬骨头,抓一件实一件、干一件成一件,让群众急难愁盼变成满意答卷。